

## EXPUNERE DE MOTIVE

În spiritul atașamentului față de scopurile și principiile prevăzute în Carta O.N.U., al cooperării politico-militare, care a devenit un element-cheie în întărirea capabilităților europene în domeniile securității și apărării, dorind să contribuie la creșterea interoperabilității, la securitatea și stabilitatea regională, la edificarea relațiilor de bună vecinătate dintre țările Europei de Sud-Est, România a aderat la un întreg eșafod de acte internaționale care susțin dezideratele exprimate mai sus.

Astfel, prin aderarea la Acordul privind Forța Multinațională de Pace din Europa de Sud-Est semnat la Skopje la 26 septembrie 1998 și la celelalte protocoale adiționale ale acestuia, statul român a participat la constituirea Forței Multinaționale de Pace din Europa de Sud-Est la nivel de brigadă, care are misiunea de a contribui la securitatea și stabilitatea regională, la consolidarea relațiilor de bună vecinătate dintre țările Europei de Sud-Est, precum și de a contribui la creșterea interoperabilității cu țările membre NATO.

Începând cu anul 2003, potrivit *principiului rotirii*, sediul Comandamentului Brigăzii Multinaționale de Pace din Sud-Estul Europei (SEEBRIG) se va muta în România, la Constanța.

În cadrul Nucleului Permanent al Comandamentului SEEBRIG vor fi încadrați și militari români.

Pentru a preveni efectele negative generate de diferențele de salarizare dintre personalul militar român ce compune Comandamentul SEEBRIG și personalul militar similar care aparține celorlalte state participante membre (Grecia, Italia și Turcia – țări membre NATO, Bulgaria, Albania, FYROM – țări partenere, Slovenia, S.U.A. și Croația – țări cu statut de observator), se impune acordarea unui spor de 30% din solda lunară, militarilor români. Totodată, suplimentarea veniturilor decurge și din necesitatea de a onora relațiile informale care se stabilesc între personalul militar român și militarii forței multinaționale, fără a afecta bugetul de familie al celor din Armata României.

Costurile necesare pentru plata acestui spor au fost estimate la 22 milioane de lei pe lună.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

PRIM – MINISTRU

ADRIAN NASTASE

